

# LA ÚLTIMA HORA

Un mes. . . . . 2'50 Ptas.  
Extranjero semestre. . . . . 24'  
Número suelto. . . . . 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Oíms, 2.—Tel. 1241  
ADMINISTRACION: P. Cort, 29. Tel. 9 2824.  
PALMA DE MALLORCA

Viernes 1.º de Abril de 1938.—II Año Triunfal.

REDACTOR Y FUNDADOR

D. JOSE TOUS FERRER

Año XLV. — Núm. 13.674

**UNA PATRIA**  
La Patria: España.

**UN ESTADO**  
El Estado: Nacional-Sindicalista.

**UN CAUDILLO**  
El Caudillo: Franco.

## El Ejército Español tiene cercado Lérida

Según el parte oficial las gloriosas fuerzas nacionales están a kilómetro y medio de Lérida. En esta población estaban ardiendo esta mañana los depósitos de la Campsa—Se ocuparon ayer los pueblos de Nonaspe, Fayón, Mazaleón y Calaceite y nuestras fuerzas penetraron victoriosas en la provincia de Tarragona.

## El Caudillo estuvo en Fraga, aclamado por el Ejército

### El parte oficial de la guerra

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

Ha seguido hoy nuestro avance en el frente de Aragón, habiéndose ocupado por las fuerzas de nuestra izquierda, el vértice Cabellos, altas al oeste de Campodarde, alturas de Monat, el pueblo de Graus y las montañas que lo dominan por el oeste.

Se han cogido numerosos prisioneros y diverso material.

Otras fuerzas han ocupado el pueblo de Esplús. Las que marchan en dirección a Lérida han vencido la resistencia del enemigo, han ocupado posiciones a kilómetro y medio de dicha capital y entre los muchos prisioneros que han hecho figura un jefe de brigada del «Campesino».

La Caballería ocupó en el día de ayer los vértices Valdemayor y Valdeozorra y el pueblo de Nonaspe, recogiendo gran cantidad de cadáveres enemigos, numerosos prisioneros, un antitanque, un cañón, 7 ametralladoras y diverso armamento y material y hoy ha ocupado los pueblos de Gilabert y el pueblo de Fayón.

Otra columna ha establecido una amplia cabeza de puente en Nonaspe, ocupando la cuesta de Fayón, cruce de caminos, kilómetro y medio al sur, cotas 323 y 329, vértice La Cala, Cruz de San Marcos y cota 323.

Las tropas legionarias conquistaron ayer el pueblo de Mazaleón y en el día de hoy los de Calaceite y Torre del Copmtre, copando un batallón enemigo completo de una de las brigadas internacionales y cogiendo entre otros muchos prisioneros, un capitán y 60 soldados ingleses. Estas tropas han pasado al este del río Algas ocupando el vértice Mude en la provincia de Tarragona.

También se han ocupado los pueblos de La Portellada y Fornoles habiendo llegado al río Tastadin, en su confluencia con el Matarraña.

El número de prisioneros hechos por las fuerzas legionarias pasa de 100 y han cogido además una pieza del 15'5, 2 autos blindados y enorme cantidad de material.

Las columnas de la derecha han llevado a cabo la conquista del vértice Lobatera y cotas 931 y 934, alcanzando el alto de Punta Planas y el vértice Sierra.

En el sector de Teruel, han sido atacadas algunas de nuestras posiciones, siendo rechazados todos los ataques y quedando numerosos cadáveres del enemigo abandonados en el campo.

En el sector de Albalá, frente de Guadalajara, se ha rechazado el mismo un ataque del enemigo.

En los ataques llevados a cabo ayer por los rojos contra nuestras posiciones de Mano de Hierro en el sector de Peñarroya y contra otras del de Granja de Torrehermosa, abandonó el enemigo más de 100 muertos y varios heridos.

Salamanca, 31 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de Estado Mayor.

Francisco Martín Moreno.

## Lérida, Tarragona y Castellón

Nuestro Ejército ha quedado aliado siguiendo la dirección del Cinco. Nuestros soldados pisan y ocupan las montañas de Lérida y Tarragona, y levantan en la provincia de Castellón.

Los habitantes de los pueblos aragoneses y catalanes liberados, que han sufrido durante tanto tiempo la opresión separatista—bolchevique, han pasado en la más completa miseria.

El saqueo que realizaron las horribles hordas rojas llegó a ser algo sistemático y organizado, eliminando no tan sólo los humildes enseres de los campesinos sino los productos del campo y su ganadería que constituían la riqueza de la región. Todo eso fué llevado a los pueblos rojos para que tan alegremente soñaron en conquistar Zaragoza.

El enemigo en su huida se ha retirado hacia el río Noguera renunciando a Aragón. La carretera de Lérida por su izquierda está ya totalmente libre de

ataques enemigos y por la derecha es muy ventajosa nuestra situación. El Cuerpo de Ejército de Castilla que opera por Mequinenza, gana constantemente terreno, actuando al compás con las fuerzas del Norte.

El suelo que pisan ahora nuestros soldados es quebrado, con un sistema montañoso complicado que llega hasta el mar.

Estos últimos días los rojos siguiendo su ya conocida táctica, intentan distraer nuestra atención atacando en otros sectores; primero en el sector del Tajo; anteaer en Albaracín; ayer en Guadalajara. Sus ataques son flojos, sin coordinación y sin resultado alguno.

El Generalísimo con su Ejército magnífico y perfectamente organizado tiene efectivos suficientes para la defensiva y la ofensiva, permitiendo que el Ejército del Sur pueda hacer sus operaciones locales y sus ocupaciones secundarias.

### ABRIL HOY DIA 1.º

El fruto inmediato y lógico de nuestros resonantes triunfos en los frentes; la consecuencia natural y esperada de haber entrado los ejércitos nacionales en territorio de Cataluña—Lérida y Tarragona—no se ha hecho esperar. La desbandada general se ha iniciado sin pérdida de un instante, y a juzgar por las noticias que se recogen podría decir que existen unidades rojas que marchan directamente desde las filas en que lograron la derrota a la frontera.

Las unas van con toda su organización bélica aunque, por efecto del razonable canguelo, hayan perdido por completo la formación. En montón heterogéneo toman las de Villadiego los jefes, los oficiales y los soldados, y así se nos puede decir que una que llamáramos columna marxista se ha permitido el lujo de penetrar en territorio andorrano como Pedro por su casa, obligando a los pacíficos habitantes de la pequeña república a poner el grito en el cielo en señal de protesta.

Pero donde el problema adquiere carácter de verdadera gravedad es a la entrada del territorio francés. Allí se aglomeran en cifra pavorosa los que escapan, y ya las autoridades de aquellas prefecturas se han hallado en el caso de disponer energéticas medidas para evitar esa invasión que no deja de tener una cierta semejanza con la invasión histórica de los bárbaros.

Van a Francia esas gentes desatadas, después de un fiero hartazgo de crimen y desolación, acostumbradas a realizar rechorías para las cuales no existe nombre apropiado en el lenguaje humano y llevando muchas de ellas además el atavismo de los días de antes, en que fuera de España o dentro de España subrayaron su vida con una serie de hechos delictuosos que hicieron pisar reiteradamente los umbrales carcelarios.

No parece que sea desbaratar el presumir que, en su mayor parte, esos fugitivos no dejarán de ser de los contratados en pueblos extranjeros y por cuenta de quien sea para venir a España, con promesas de magníficas soldadas, a servir pura y sencillamente de carne de cañón. Ni a ellos ni a los otros puede impulsarse el aliento de un ideal, y malamente se aviene un individuo por la sola ambición de una promesa incumplida a dejarse la piel tranquilamente.

Lo cierto es que ya a Francia le preocupa el problema. Ve caer sobre sí en masas enormes a una verdadera avalancha de indeseables—la mayoría de los cuales, desde luego, si llegaron a

España fué atravesando territorio francés— y se le eriza el cabello ante el peligro inminente. Los «voluntarios» marxistas, bajo la presión formidable de los Ejércitos del Generalísimo, ponen ya «motu proprio» los primeros jalones a la decantada «retirada».

El comité de no-intervención comienza a puede al menor comenzar a ver cumplidas sus aspiraciones. Lo que a él le interesaba, es decir, la marcha de los extranjeros que combaten en España, se ha iniciado de una manera que tiene una espontaneidad y una eficacia positivamente encantadoras. Más que todos los discursos pronunciados en Londres; más que todas las notas que fueron enviadas al gobierno de Barcelona sin otro resultado que un subterfugio o una negativa por respuesta, han dado practicabilidad al empeño y realidad al deseo los avances gloriosos de las tropas del Caudillo y el pánico subsiguiente a toda una larga serie de desastres soviéticos.

A pesar de la insistencia con que fué solicitada la retirada de voluntarios, no acaba ahora de complacer a Francia el ver que se retiran, y adopta disposiciones para reintegrarlos a España. Como en redada se quieren ir, en redada han de volver. Son pobrecitos peces para los cuales no merece la pena gastar cebo ni preparar anzuelo. Si ellos fueran de otra categoría es muy posible que el frente popular francés que, a pesar de su pregonado democraticismo cree también en clases, no les echara de sí con tanta actividad, como se echan las moscas impertinentes.

Aunque todo se andará. Hoy son los voluntarios forzados los que intentan escaparse. Mañana serán los capostotes forzadores quienes lo intentarán. Y ya veremos cosas y democracias.

### ¿Crisis en Francia?

París.—El Presidente de la república ha recibido en audiencia al ex-ministro Mandez. Durante estos últimos días Lebrun tuvo varias consultas con diversas personalidades, principalmente con el ex-presidente del consejo Flandin y varios ministros y según se asegura con personalidades que no pertenecen al parlamento.

Estas actividades presidenciales han dado origen al rumor según el cual el Jefe del Estado francés estudia la Formación de un gobierno de unión nacional, independiente de las dificultades financieras y políticas en las que se debate el gobierno Blum.

El Estado fijará bases para la buena regulación del trabajo, con sujeción a las cuales establecerán las relaciones entre los trabajadores y las Empresas. El contenido primordial de dichas relaciones serán, tanto la prestación del trabajo y su remuneración, como el recíproco deber de lealtad, la asistencia y protección en los empresarios y la fidelidad y subordinación en el personal.

Feliz iniciativa, la de LA ÚLTIMA HORA, de levantar un monumento que perpetúe el recuerdo del «Balearés» y de la sublime conducta de su tripulación!

Dicho monumento consagrará ante el mundo el agradecimiento de Mallorca hacia quienes supieron enaltecer el nombre del archipiélago que nuestra Isla preside, con la gloria de su heroísmo sin igual. Será, también, una nueva muestra y como un florecimiento del espíritu que hemos llamado de «coralidad» de nuestros tiempos propicios a las acciones de conjunto, irrealizables sin el CAUDILLO, pero a las cuales cada cual aporta abnegadamente el sacrificio de la propia personalidad — poderosa o insignificante en el aislamiento—, al esfuerzo común de que surge la grandeza de España; monumento no dedicado a ensalzar un solo hombre y a elevarlo con excepcional relieve sobre la multitud; sino al buque que los albergaba a todos y que a todos simboliza, porque cada uno de ellos crea digno de un monumento y ellos y el buque constitúan un fragemento glorioso de la Patria.

Ese monumento, perfumado por las violetas del dolor, servirá también para estigmatizar eternamente la vileza de quienes, mientras blasonan de humanitarismo y presentan al mundo el ramo de olivo de la fraternidad universal, ametrallaron a los naufragos heridos y moribundos y a quienes, — noblemente fieles a las caballerescas tradiciones de la vida del mar—, acudían a salvarlos, sin reparar en peligros; despreciando el criminal, aviso lanzado por el radio para impedir, con la amenaza de nuevos daños, el salvamento de los que perecían entre oleadas de petróleo ardiente, en medio de la calma del Mediterráneo que para muchos de ellos era un viejo amigo y que todos defendieron hasta el último momento para librarle de la deshonra de la piratería roja...

Pero en el proyectado monumento podrá verse, además, una constante apelación a considerar la importancia — no siempre ni oportunamente recordada en tiempos de paz — que tiene la Marina de Guerra para la defensa de Mallorca, clave de la bóveda mediterránea. Durante mucho tiempo se descuidó este tema, vital para España, porque los políticos — de alguna manera hay que llamar a los que se habían apoderado de los puestos de mando que no tenían espacio para ocuparse en problemas fundamentales, que requieren estudio y seriedad; ocupados como estaban en el montaje y sostenimiento de tinglados electorales, en plena franquicia de apetencias y vanidades.

## Otra jornada de gloria

La de hoy es jornada de repicar a gloria.

Nuestras fuerzas están encima de Lérida, rodeándola, estrechándola, que es como tenerla ya en nuestro poder. Solo una magnífica previsión y el deseo de que las fuerzas de Aragón y Navarra adelanten, lo que está sucediendo ya, retrasa la posesión de la capital catalana, a pesar de la gran elevación del Cinca, hazaña criminal que ayer referí a ustedes como obra diabólica de los rojos.

La progresión continuó hoy por nuestros frentes, incluso por donde operan las tropas del General Moscardó, que son las que han tenido que entretenerse al vadear el crecidísimo río Cinca.

A un mallorquín ilustre, D. Antonio Maura, corresponde el honor de las más fuertes campañas encaminadas a corregir y contrarrestar tales olvidos y restaurar nuestro poderío marítimo, mercantil y militar, convencido de que el uno como plantel, y el otro como defensa, ambos son necesarios y mutuamente se sostienen. En su certera visión tenemos, por contraste, tristes experiencias. ¡Cuan verdaderas resultan ahora sus categóricas afirmaciones del Congreso Marítimo Nacional (1901), al negar que los buques, «ellos solos» den el poder naval y añadir: «Las tripulaciones, sí. ¿Cómo ha de haber poder naval sin tripulaciones?»

Por ser esto así, nuestra España, la España de Franco, ha tenido y tiene poder naval; gracias a esas heroicas tripulaciones que son ejemplo de abnegación, de disciplina, de cumplimiento del deber y que han surgido como por ensalmo de todos los yafes de recreo, pasando por las cátedras y por los despachos, hasta llegar a las celdas de los Conventos, y que han tenido el máximo exponente de su patriotismo, de su valor y de su magnífica serenidad en la del «Balearés».

Con hombres así, como son todos los que merecen el nombre de españoles de la actual juventud, podrá con vertirse en realidad aquel punto fundamental del «credo» que les impulsa: «España volverá a buscar su gloria y su riqueza por las rutas del mar».

«España» ha de aspirar a ser una gran potencia marítima para el «pelirrojo» y para el «comercio... Peligro y comercio: gloria y riqueza; lo que, el prior Juan Pérez prometió a la Reina Isabel cuando le aconsejaba que acogiese el proyecto de Colón; gloria y riqueza que el genio de Isabel ganó para España y que España ha de reconquistar por las rutas imperiales del mar; además de la recompensa eterna, que no olvidaba el buen prior, y que Dios reservaba a los que propagan la Santa Fe.

Estos pensamientos desfilan por mi mente al imaginar, recordándose sobre el azul incomparable de nuestro mar, bajo el azul luminoso de nuestro cielo, — libre ya de los vuelos de amenaza—, las líneas majestuosas y severas del monumento que Mallorca va a levantar a la gloriosa memoria de quienes gozan ya, sin duda, de la recompensa eterna de que hablaba Fray Juan, porque lucharon por la Santa Fe y se transfiguraron con la púrpura del martirio.

UN MALLORQUÍN REFUGIADO

(De «La Almudaina».)

La columna que estaba en esta operación de vadear el río, pronto descubrió la presencia de Franco, que fué rodeado materialmente y recibió pruebas delirantes del entusiasmo que por él sienten estos valientes soldados por su jefe invicto.

Quiso la casualidad que durante el tiempo que se desarrollaba la escena de inenarrable alegría, estuvieran presentes varios periodistas, operadores cinematográficos y redactores fotográficos extranjeros que en aquel momento acababan de llegar y pudieron apreciar como quieren a su General estos soldados españoles.

### Nuestro Ejército en Tarragona

Por dos lugares distintos han entrado nuestros soldados en tierra tarraconense. Cupo este honor a la división.

Y a unas brigadas legionarias que tras una acción ofensiva intensísima arrebataron a los marxistas el pueblo de Calaceite y avanzaron hacia la provincia penetrando por dicho lugar en tierra catalana. Otras fuerzas nacionales secundaron magníficamente la maniobra anterior y penetrando por otro sector rescataron para España varios pueblos más.

Prosiguió hoy como en días anteriores el envolvimiento de Lérida, lo cual aumenta extraordinariamente la presión de nuestros soldados, que a mediodía habían llegado al kilómetro 424 de la carretera de Madrid a Francia por Zaragoza y la Junquera. Lérida está ya virtualmente en poder de España.

Por el Norte de la provincia de Huesca nuestras victoriosas tropas han continuado sus victoriosos ataques en el sector del río Cinca, que por cierto ha experimentado una gran crecida provocada por los rojos que abrieron las puertas del pantano de Barancón.

Fuerzan los rojos su desesperada resistencia y a toda prisa levantan

do por las aguas y en el río pereció. El rasgo heroico de aquel valeroso soldado español no llegó a entrar el ánimo de nuestros muchachos. Al contrario, a los pocos momentos se presentaban a los jefes, 10 o 12 muchachos, para intentar realizar la travesía del río y 4 de ellos se lanzaron al agua y en hábil maniobra consiguieron sujetar el cable en la orilla opuesta con lo cual se pudo empezar a tender el puente por donde pasarán las fuerzas de este cuerpo de ejército.

El notición de la jornada de hoy, es haber pisado tierras de Tarragona nuestros soldados que entran en ella como antes lo hicieron en Lérida y en Castellón de la Plana.

Las fuerzas legionarias han ocupado en el día de hoy los pueblos de Calaceite y Torre del Conde copando un batallón completo con su estado mayor inclusive, en el que se encontraron, entre otros extranjeros, 60 milicianos ingleses con su capitán inglés también.

Día en fin, de victoria completa, como dije al principio. Día también de recuerdos, porque españoles que me escucháis! Hoy justamente se cumple un año que se rompió el frente de Vizcaya por las fuerzas de Navarra del Ejército que mandaba Mola, el inolvidable, y con el rompimiento de aquel frente, fué posible el que hoy nuestras fuerzas, se encuentren entre Lérida y Tarragona y la provincia de Castellón.

Empieza, españoles a construirse en España, con estos continuos triunfos, un pedestal para el Generalísimo, en cuyo pedestal, de cierto no faltará el nombre de Emilio Mola.

EL TEBIB ARRUMI.

## Noticiario de anoche

### Atravesando la frontera

París.— El Sur de Francia empieza de nuevo a ser invadido por refugiados que huyen ante el avance irresistible de las tropas del General FRANCO. Los refugiados españoles proceden principalmente del sector de Lérida y más de un millar de milicianos, perseguidos en dirección norte han llegado a la región de Luchon donde han sido identificados y desarmados.

Los ministros del interior y de relaciones extranjeras reciben continuamente notas de los prefectos de los Bajos Pirineos acerca del movimiento de refugiados que según se cree se intensificará cada vez más y se producirá un desorden cada vez mayor a cada día que pase.

El problema del abastecimiento de estos milicianos fugitivos se hace cada día más difícil y más angustioso para Francia.

Esta mañana a las 9:30 la emisora francesa París Mondial (antes se llamaba Radio Colonial) ha dado la noticia de haber cruzado el valle de Arán una división del ejército rojo gubernamental español.

Ha dicho también que gran parte de la población civil de Lérida intenta refugiarse en la república de Andorra, a lo que se oponen las autoridades andorranas por serles materialmente imposible admitir a tantos refugiados en su reducido territorio.

Ante la posibilidad de que los citados fugitivos de la zona roja intenten atravesar la frontera pirenaica, las autoridades francesas inmediatas han recibido ya del gobierno órdenes detalladas para obligar a los evadidos a reintegrarse a España a la mayor brevedad.

### Reportaje de Fraga

En Fraga en los primeros tiempos del Alzamiento Nacional, se cometieron los más brutales atropellos contra las vidas y haciendas de sus habitantes.

El cabecilla rojo ordenó a sus milicianos abrir una gran zanja en el cementerio y luego hizo pasar uno a uno a sus víctimas y cuando estaban a la mitad del camino caían víctimas de la metralla comunista en aquella zanja; pero aquí no se acabaron los sufrimientos de aquellos 38 desgraciados sino que caían todos en la zanja mal heridos y amontonados en un montón de carne humana media muerta; pues bien este cabecilla malhechor mandó que los rociaran con gasolina y luego les prendieron fuego.

Hasta tal punto era sanguinario que un destacado dirigente de izquierda republicana que quiso poner coto a estos desmanes fué pasado por las armas.

### En la España Nacional

Logroño.—La comisión de incautación de esta ciudad decidió abonar 500 pesetas a cada uno de los obreros que durante los años 1935 y 1936 trabajaron en el taller del dirigente marxista Cabezon, si se recibieran peseta alguna por las horas extraordinarias que habían trabajado.

Estos tres obreros, después de comuna sentida carta al presidente de la comisión de incautación de Logroño de la cual copiamos lo siguiente: "Resalta verdaderamente, el recto, el justo proceder de la Comisión, al darnos con toda rapidez lo que ha creído justo sin habernos prometido nada, en contraposición a los que se usaba de hacernos grandes promesas que jamás llegaban a convertirse en realidades. Esta prueba de amor, nos obliga a ver en el glorioso Movimiento, los albores de una Nueva España que ya empieza a tocar realidades con una justicia cristiana,

## VISITA «AMANECER» CARRETERA DE SOLIER

Hermosa barriada  
Todo chalets  
Urbanización la más perfecta y moderna de Palma  
Lugar sano y tranquilo  
Luz eléctrica—agua—autobuses  
Bonitos chalets con jardín, plazos y al contado  
Informes: PUBLICIDAD BALEAR S. L.  
Cort—10, entresuelo—Teléfono 20-81  
NOTA 24 chalets construidos en 5 meses.  
Nuestros clientes son los mejores propagandistas.

## DORE y FANTASIO

Mañana SABADO, DOMINGO y LUNES  
La sensacional super-producción  
**KING-KONG**  
con FAY WRAY—ROBERT AMSTRONG—BRUCE CABOT  
**Donde la ley no existe**  
.....existió el amor.....!  
RICHARD DIX—MARIA ALBA—MARTA SLEEPER

que a todo español honrado le obliga a aceptar".

Para demostrar los tres obreros su patriotismo han hecho entrega de 25 pesetas cada uno para que se empleen en beneficio de los que luchan por las mejoras sociales.

### El Comité de No-intervención

Londres.— Bajo la presidencia de Lord Plimouth se ha reunido otra vez en esta ciudad el llamado Comité de no-intervención en los asuntos españoles.

El Presidente del mismo, pronunció un discurso, dirigiéndose a todos en general, expresándoles los planes de Inglaterra y presentando a votación la nueva ley que rige el control de las fronteras españolas.

Después de propuesta la nota presentada por Lord Plimouth, todos los delegados que acudieron a la citada conferencia del Comité de no-intervención, declararon que presentarían el nuevo proyecto a sus respectivos gobiernos.

### Catalanes en Zaragoza

Los numerosos catalanes que residen en esta ciudad, donde fueron acogidos y son tratados como hermanos, se han reunido acordando trabajar intensamente para enviar con rapidez auxilio y socorro a los pueblos de Cataluña a medida que vayan siendo liberados por las tropas del Caudillo.

### Llegada de prisioneros

Llegan a esta capital nuevos camiones abarrotados de prisioneros capturados en los frentes de Valencia y Cataluña.

Su aspecto es impresionante y no pueden ocultar el hambre y las penalidades sufridas durante este período que estuvieron con los rojos. Van además pobremente vestidos.

### Agentes comerciales

Van llegando a esta capital agentes comerciales de diferentes países de Europa y América para entablar relaciones comerciales con la España liberada.

El Gobierno ha dispuesto que para que puedan iniciarse estas relaciones, es preciso que sus países respectivos hayan reconocido "de jure" al Caudillo.

### Visita al Caudillo

Burgos.— La Misión del Fascio que se encuentra en España, está recorriendo actualmente diversas provincias de la zona nacional.

El Generalísimo Franco, al recibir a los componentes de la Misión del Fascio italiano, le dirigió las siguientes palabras:

"Agradezco la visita que se me hace a España por los componentes del Fascio del importante Estado europeo. Expresad al pueblo mi simpatía hacia él y hacia la gran figura del Jefe del Estado Benito Mussolini."

### La ayuda a Checo-Eslovaquia

Kracovia.— Algunas agencias periodísticas de esta ciudad y que hacen referencias de la Rusia, pone de manifiesto la mala situación que atraviesa el pueblo ruso.

Parece por estas informaciones, que el gobierno de la URSS ha acordado al fin pedir permiso al gobierno de Rumanía para que deje pasar a través de su territorio a las fuerzas rusas para defender en caso necesario a Che

# JARABE VINCI

## TONICO · RECONSTITUYENTE

PARA PETROLEOS y ACEITES DE ENGRASE al surtidor de GAS-OIL de ANTONIO LLOMPART Calle Héroes de Manacor, 33 — Carretera Manacor

LIRICO :: Hoy :: Gran Exito EL DESTINO DE UN CABALLERO con JHON GILBERT LA EDAD INDISCRETA en español con PAUL LUKAS y MAGDA EVAN

coslovaquia en un caso de verdadero peligro.

Sin embargo, se sabe con fundamento que el Gobierno de Rumania se ha negado a escuchar las pretensions de la URSS.

### El discurso del Duce

Londres.— El discurso que pronunció Mussolini el miércoles ha sido acogido con gran interés en los medios políticos, diplomáticos y militares.

Respecto a las afirmaciones técnicas que hizo Mussolini han suscitado vivos comentarios en los medios militares, particularmente el hecho de que toda las fuerzas armadas, mar, tierra y aire estarán bajo el exclusivo control del Duce.

### Reclamacion yanqui a Méjico

Méjico.— El Presidente Cárdenas ha reunido en sesión extraordinaria al Congreso mejicano para darle cuenta de las peticiones del gobierno de los Estados Unidos en lo que respecta a las compañías petrolíferas que hace poco han sido expropiadas, según le ha anunciado el embajador norteamericano en esta capital.

De todos modos el embajador de Norteamérica en Méjico mantiene estrecho contacto con el Ministro de Relaciones Exteriores de Méjico.

### Los comunistas de Francia

París.— Esta tarde se ha reunido el comité del partido comunista bajo la presidencia de Thorez; en esta reunión se ha tratado de la política interior y exterior; con relación al primer punto ha visto con buenos ojos la ocupación de las fábricas y talleres por los huelguistas y en cuanto a la segunda ha acordado emprender una campaña de agitación para que se conceda al gobierno de Barcelona la libertad de comercio y pueda adquirir libremente en Francia todas las armas que necesita para su defensa.

### El día del aviador caído

El Secretario General de FET camarada Raimundo Fernández Cuesta ha dirigido a todos los Jefes Provinciales la siguiente circular:

"Gloriosamente caído en el frente de Teruel, el heroico aviador Capitán Haya, Palange se sume al dolor ocasionado por su muerte, que significa la estrega de una vida más a la Causa sagrada de nuestra Revolución Nacional-sindicalista. Haya era uno de los mejores de la Vieja Guardia de nuestro ejército del aire y su patriotismo nos brinda ocasión de rendir homenaje total a la Aviación Española y a los que mueren gloriosamente en su servicio.

Por ello, DISPONGO: Primero.—Todas las Jefaturas Provinciales ordenarán la celebración de un funeral solemne en sufragio del Capitán Haya y de los gloriosos aviadores caídos.

Segundo.— En las capitales donde existan fuerzas aéreas, los Jefes Provinciales con su Consejo acudirán a ofrecer a los aviadores el testimonio de hermandad de la FET y de las JONS.

Tercero.— El acto se celebrará el día 20 de Abril próximo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Burgos 30 de marzo de 1938.— 11 Año Triunfal.—El Secretario General, Raimundo Fernández Cuesta."

### CHALET NUEVO

En el Terreno, vista espléndida. Hay refugio. Se vende. Razón: P. Santa Eulalia, 10.

HUEVOS Assegurados Ptas. 2'40 docena. MARIA D'ES OUS. Baratllo. Telef. 24-19.

CITROEN 10 HP. Opel 9, y Fiat 8, particulares, den. AUTO INFORMACION Calle Manuel Guasp, 5-9 (Honderos).

PERDIDA de un tapacubos coche Lancia. Gratificaré el hallazgo en calle Pedro 3-3.º de once a catorce.

EXTRAVIDO TAPON DE RADIADOR FORD UN DIABLILLO COGIENDOS LA COLA Se suplica su devolución en Fonda "La Sollerense" Pl. Juan Colón, donde se gratificará con 20 setas.

NODRIZA 28 años leche 12 días desea criar en su casa. Informes: Margarita Ramis Calle calle Colón, 10, MURO.

Seguros contra defunciones «La Funeraria LLORETA» General Mola n.º 23 y 25 Teléfono 2017. Palma de Mallorca.

NEGOCIO Plena marcha, situado punto céntrico Palma, se vende. Informes: Plaza Cort 27-1.º—Agencia.

BUSCO PISO amueblado con agua corriente. Razón: P. Sta. Eulalia, 10.

CARBON ECONOMICO especial para Cocinas y calefacción Servicio a domicilio CARBONES MOREY—S. Miraflores

Clínica PEÑARANDA CIRUGIA GENERAL Teléfono núm. 2291.

SABATER TOUS Piel—Sifilis—Vias urinarias Luz, 9-1.º

VERDADERA GANGA Vendo auto FIAT 6 HP. y CITROEN 5 HP. buen estado funcionamiento. Informes: Ordenanza Obras Públicas (Muelle).

NO CONTRATA SU ENTIERRO asegurándose en PREVISORA MALLORQUINA PUES CADA 10 AÑOS LE ABONAN EL VALOR DE U SERVICIO. Francisco Sancho 35—Teléf. 2017 Palma.

MONTA CARGAS Compraría. Razón: Conquistador. 1.º.

BICICLETA Compraría en buen estado. Informes: Nuño Sans 65, al lado Cine Doré

## Crónica Internacional

La prensa extranjera continua abarrotada de artículos, telegramas y comentarios sobre Checoslovaquia; son tantos y tan variados que la gente no sabe que carta quedarse, sobre todo aquellos que terminaron sus estuudios antes de que terminase la guerra.

Como por lo demás, ray muchos jóvenes cuyos conocimientos sobre Checoslovaquia se reducen a saber que el equipo de Checoslovaquia de futbol es uno de los mejores del mundo, que los cronistas de Bohemia es muy bonito, ahora de momento Checoslovaquia se ha convertido, según se cuenta en un problema de vital importancia para el mantenimiento de la paz entre las demás naciones.

Esto de las demás naciones puede producir error, porque Checoslovaquia no es ni ha sido nunca una nación; no es más que un Estado. Un Estado que no coincide con la nación es una cosa extraña; es algo así como una entelequia y todo lo más una flor de estufa.

Reconocer que nosotros mismos tenemos una idea, un poco vaga y muy poco firme sobre Checoslovaquia; sabemos que en Ginebra Checoslovaquia ha hecho y sigue haciendo un gran papel.

Esto no tiene nada de particular por que el clima de Ginebra es muy favorable para las flores de estufa.

Creíamos que Francia tenía muchos intereses en Checoslovaquia y ahora parece ser que estábamos equivocados; que es Checoslovaquia la que posee grandes intereses en Francia, porque tiene muchos colonos establecidos en 20 departamentos del nordeste francés.

Verán ustedes que no hay quien lo entienda; por desgracia el lío va a ser

todavía mayor, si es que el telégrafo no miente.

Estábamos persuadidos, también equivocadamente por lo visto, que la maszana de la discordia en el seno de Checoslovaquia era la cuestión de los sudetes, que es el nombre dado a los almanes que habitan en territorio checo. Ahora con motivo de que no ray más remedio que dar un trato justo y equitativo a estos alemanes, resulta que son muchos más los habitantes de Checoslovaquia que también piden justicia y por consiguiente autonomía y libertad, frente a los que en Praga manejan el aparato ortopédico que evitan la disgregación.

Las minorías polaca, húngara, alemana, eslovaca y al parecer todas las minorías — y sabido es que en Checoslovaquia no hay más que minorías — se muestran opuestas al gobierno central del que se asegura que solo cuenta con el apoyo interesado del Komintern y el platónico de Mr. Blum. Esta oposición y más que esta oposición, la calidad de los apoyos del gobierno, hace creer a muchos observadores que un buen día, todas las potencias se pongan de acuerdo para acabar con la flor de estufa."

### PANTEON

Recién construido y colocado, con losas, columna y cadena, por doscientas pesetas. Ricardo Ankermann, 36 (406)

### PELUQUEROS

Protectores y Bigoudis, puntas tipos HENRY. Aparatos permanentes puntas. Perfumería Royal Calle Colón, 5.

# Informaciones

## Notas del mar

En el día de hoy tampoco se ha registrado en el puerto movimiento alguno de buques.

### BUQUES DE GUERRA

Esta mañana ha llegado a Palma fondeando en la bahía un destructor inglés.

A la hora de cerrar esta edición quedan fondeados en nuestra bahía tres destructores italianos, dos acorazados ingleses y un destructor de la misma nacionalidad.

## Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

### SECRETARIA PROVINCIAL DE BALEARES

De interés para los familiares de nuestros camaradas que luchan en los frentes de combate.

Al objeto de que nuestros camaradas que luchan en los frentes de combate, puedan efectuar el cambio de carnet, se pone en conocimiento de los familiares de los mismos, que en las Oficinas de la Secretaría Provincial (Cuartel Ruiz de Alda, Consulado de Mar) se les facilitarán impresos y cuantas instrucciones sean precisas, para que las hagan llegar hasta ellos.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.

Palma a 30 de Marzo de 1938 y 2.º A. T.—El Secretario Provincial Pablo Saiz Gralla.

**SALUDO A FRANCO. ARRIBA ESPAÑA!!**

## Antonio MARQUEZ

### Post-Trabajo

Por las adhesiones y ofrecimientos generosos y espontáneos recibidos en la O.N.S., las segundas Bodas Españolas del 2 de Mayo, revestirán igual o mayor brillantez que el año anterior, con haber logrado entonces tan rotundo éxito.

Ha querido la O.N.S. de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que hogano también soldados y falangistas pudieran realizar sus proyectos enlaces para dar hijos buenos y creyentes a la Patria, que tantos necesita en esos momentos —cerca ya la Paz— en que va a empezar la reconstrucción de nuestra amada España.

Nuestras primeras Autoridades han prestado con gran entusiasmo su colaboración eficaz. El Excmo. y Reverendísimo señor Arzobispo-Obispo de Mallorca ha dado toda clase de facilidades para que la ceremonia del enlace se celebre también en la Catedral Basílica, donde se dará la bendición a los contrayentes.

A cada una de las parejas contratas se les ha de obsequiar cumplidamente y para ello es preciso que todos colaboremos con entusiasmo a esta fiesta tan importante para ellos y para la Patria, demostrando el agradecimiento de Mallorca a su juventud que con tanto heroísmo nos libra de los horros marxistas.

Los donativos se reciben en la ONS Sección Post-Trabajo (Goded).

### Colecta aplazada

Mañana, día 3 de abril, no saldrán las HUCHAS de AUXILIO SOCIAL, aplazándose la cuestación hasta el próximo día 9, o sea el sábado siguiente.

**ARRIBA ESPAÑA!**  
31—III—38.

### Bendición Papal

#### CIRCULAR DEL OBISPADO

Nuestro Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha publicado la siguiente circular:

Haciendo uso de la facultad que nos atribuye el canon 914 del Código vigente, el día 17 de Abril próximo, y Fiesta de Pascua de Resurrección y Fiesta la mayor de todas, después de la Misa Pontifical y con el favor divino, daremos la Bendición Papal con indulgencia plenaria a cuantos fieles, debidamente dispuestos, acudieran a nuestra Santa Iglesia Matriz para recibir tal gracia y, a la vez, para acompañarnos a alabar a Cristo Jesús por su triunfo sobre el pecado y la muerte y rogarle que, en las presentes circunstancias por que atraviesa nuestra Patria, nos haga partícipes de los sobrepandantes méritos de su Redención misericordiosa.

En virtud del canon 915, prohibimos que en la mañana de dicho día, y en esta ciudad, se dé la propia Bendición por Sacerdote alguno o por Religioso para ello autorizado.

Los Reverendos encargados de cura de almas en Palma y sus suburbios se abstendrán de disponer para aquella mañana cualquiera función

que, por su suntuosidad y la hora en que haya de celebrarse—aun cuando se trate de acto fundado canónicamente y que lleve consigo predicación distinta de la evangélica dominical—puede distraer a los feligreses de ir a la Catedral para lucrarse con la indulgencia y rodear al Pastor de sus almas en "el día que hizo el Señor"; y, al invitarles a aprovecharse de la liberalidad pontificia, se servirán instruirles acerca de los requisitos indispensables para conseguirlo.

Palma, 30 de Marzo de 1938.  
El Arzobispo-Obispo,

### Frentes y Hospitales

Todas las camaradas que se citan a continuación, que no hayan entregado dos fotografías para el carnet de enfermeras, deben hacerlo urgentemente a la Delcación de Asistencia a Frentes y Hospitales.

María Teresa Escalas, Luisa Pascual, Carmen Mart-uez, Carmen Lage, María Luisa Ribas, Francisca Serra, Alicia Gamarra, Sor María de C., Mercedes Montaner, Catalina F. Pérez María Salas Torres, María Perelló Ferrer, Nieves Ramoneda, Magdalena Olivés, María Vallés Vidal, María de la S. rohens, María Teresa Massot, Mercedes Zaforteza, Carmen Ramonell, Isabel Morey, María J. Cotoner, Magdalena Carfbonero, María de Ll. Montaner, Marichu Cotoner, María Forteza, Ana María García, Carmen Montaner, Isabel Buades, Sor Francisca del P., Amelia Barreiro, Margarita Rigo.

### Biblioteca Universitaria

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Sindicato que desde el próximo viernes, día 1.º de Abril, la biblioteca estará abierta todos los días de 7 a 8 de la tarde, excepto los días festivos y los sábados. Sus tres secciones de libros Profesionales o de estudio, Políticos y Recreativos os proporcionarán lectura útil y agradable y el servicio de préstamo a domicilio os permitirá servir de sus libros donde y cuando queráis.

Estudiantes del SEU, venid a nuestra Biblioteca y propagada entre vuestros amigos. Ayudadnos con donativos a elevarla al nivel que se merece el SEU y los estudiantes de Baleares.  
¡Estudio y Acción!  
¡Arriba España!

## Marcial LALANDA

### Notas del Carnet

#### PERSONALES

Don Guillermo García Alemaña, Comandante Jefe de la 1.ª bandera de 1.ª línea de F.E.T. y de las J.O.N.S. se encuentra ligeramente enfermo.

Deseámosle pronto restablecimiento.

\* Ha llegado a Palma al objeto de pasar unos días al lado de su esposa doña Margarita Ribot, y familia, el capitán de Caballería nuestro amigo don Gabriel Moragues.

\* Don Fernando Blanes Boysen, Delegado Provincial de Agricultura de F.E.T. y de las J.O.N.S. ha tenido la atención de comunicarnos haber tomado posesión del cargo, en el cual se nos ofrece para cuanto sea en beneficio de la Causa.

Al agradecerle su atención le deseamos el mejor acierto en el desempeño del cargo.

#### BODA

En la iglesia parroquial de San Jaime, contrajeron matrimonio la señorita Catalina Suau Saiz y el Capitán de Artillería don Antonio Montis Villalonga.

Fueron testigos, por parte de la novia sus hermanos don Francisco, abogado e Inspector de la Zona Centro de F.E.T. y de las J.O.N.S. y don Jerónimo, y por parte del novio, su hermano don José y su hermano político don Carlos Alabern Miret, Gestor Municipal y Provincial.

Deseamos a los contrayentes toda suerte de felicidades.

### Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 2 de Abril de 1938. 2.º T.

Jefe de día.—Comandante de Infantería D. Joaquín Rovira Truyols. Imaginaria.—Comandante id. don Miguel Garau Sureda.

Visita Hospital.—1.º Capitán de Artillería.

De orden de S. E. El Teniente Coronel Jefe de E. M. CARLOS MARIN DE BERNARDO

#### ESTADO MAYOR

Orden General de Idía 31 de Mar-

zo de 1938-II. T., en Palma de Mallorca.

### I.—HABERES. (Sección Contabilidad).

A partir del próximo día 2 de abril y desde las 10 a las 12 horas podrá retirarse de la Pagauria Militar de Haberes de esta Plaza, por los Cuerpos de esta guarnición, el importe de los extractos del mes expresado.

### II.—CONSEJO DE GUERRA.

A las diez horas de pasado mañana sábado día dos de abril próximo se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la Causa Sumarísima núm. 61 de año actual, instruida por el Alférez de Complemento de Artillería Juez D. Tomás Feliu Blanes, contra el paisano Agustín Oliver Fons (a) "Payés", por un delito de inducción a la rebelión.

## Diputación

El Presidente de la Corporación señor Quint Zaforteza recibió la visita del P. Marzo y del Sr. Isasi con objeto de invitarle a la solemne función religiosa de Desagravio, que se celebrará el Domingo de Ramos, prometiendo su asistencia.

Igualmente fué invitado el señor Quint Zaforteza a las conferencias del P. Isla, invitación que también se ha cursado al Sr. Secretario y funcionarios de la Diputación.

Fué visitado también, por el industrial don Antonio Cerdá conocido por su popularidad, por "L'Habana", que como en años anteriores ha ofrecido obsequiar a los niños de la Beneficencia que concurren a la Fiesta de Ramos, con bolsas de caramelos, cacahuetes, castañas y dátils.

El Presidente, estimó la visita y agradeció una vez más al popular industrial, su simpático gesto de desprendimiento y amor a los acogidos por la Beneficencia.

## Alcaldía

Al visitar al Sr. Alcalde nos ha comunicado que se complacía en hacer público que, a partir de hoy, y por disposición de la Comandancia Militar de estas islas, la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A., despachará a todos sus agentes revendedores, sin limitación alguna, los pedidos que les pasen mientras no se vean propósitos de acaparamiento, quedando, por tanto, suprimido el trámite previo de recoger de la Jefatura de Intendencia Militar, la autorización que hasta ahora precisaba.

#### MULTA

Por vender leche en malas condiciones para el consumo, ha sido impuesta una multa de cien pesetas a D.ª Bárbara Llinás Pons, domiciliada en la calle de Aragón, núm. 27, habiéndose procedido al decomiso de ocho litros de leche que se le encontró.

### Manolo

## BIENVENIDA

## De Teatros

#### BALEAR

Ayer jueves se repuso en este local un soberbio programa Metro, a base de tres grandes producciones, dos de ellas en español.

"La Voz que Acusa" con Spencer Tracy; "El Cuarto núm. 309", en es-

pañol, con Una Meskel y Francfort To ne, y el formidable drama "Ana Karenne", con Frederick March y Greta Garbo.

Dicho programa se proyectará hasta el domingo, en secciones continuas de tres tarde a doce noche.

#### BORN

Con extraordinario éxito se estrenaron ayer en este salón los reportajes de actualidad titulados "Santiago de Compostela", "Salamanca", y "Homenaje a las brigadas de Navarra", films que obtuvieron un éxito grandioso, siendo constantemente ovacionados, especialmente en los momentos en que aparece en la pantalla nuestro invicto Caudillo.

#### CINE PROGRESO

Mañana sábado y el domingo se proyectará un formidable programa. Se estrenará la gran producción en español "Ana Karenina" por la famosa Greta Garbo y Frederick March y también se proyectará "El Crimen del Casino" por Paul Lukas.

#### DORE Y FANTASIO

Queda anunciado para mañana sábado, domingo y lunes en estos concurrencios cines un programa de gran éxito.

"King Kong" sensaciona superproducción por los celebrados Fay Wray, Robert Armstrong y Bruce Cabot.

"Donde la Ley no existe... existió el Amor..." por Richard Dix, María Alba y Marta Sleeper.

## Deportivas

### Futbol

#### PARTIDO BENEFICO EN EL CAMPO DEL "SOLEDAD"

A beneficio del Monumento que se levantará en memoria del glorioso crucero "Baleares", se jugará mañana sábado un interesante partido de fútbol en el Campo del "Soledad" entre el equipo de un buque de nuestra escuadra y el "Palma F. C." reforzado este último con valiosos elementos.

El partido será amenizado por la banda de música de un buque.

A pesar de la precipitación con que ha sido anunciado, es de esperar que asista numeroso público a presenciar este encuentro que será también homenaje a los que cayeron por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.

El partido dará comienzo a las 4'45 de la tarde.

### ALCALDIA DE PALMA

A los efectos procedentes se hace público que el martes día cinco del actual, a la hora doce de su mañana, tendrá lugar la apertura de los pliegos presentados optando a la subasta de las obras de pavimentación asfáltica de la VIA PORTUGAL (arroyo Instituto) Punte nuevo sobre la Riera, Plaza Hornabeque, calle Ramón y Cajal hasta la desembocadura de la calle de Hornabeque.

La presentación de pliegos en la Secretaría de esta Corporación, terminará a la hora doce del lunes día cuatro del corriente.

El tipo de subasta en baja es de 76.522'46 pesetas y el depósito provisional que habrá de constituir cada licitador, es de 3.826'12 pesetas, el que ampliará el rematante hasta completar la suma de 7.652'24 pesetas que quedará como fianza definitiva, para asegurar las responsabilidades del contrato.

El modelo de proposición figura al pie del anuncio inserto en el Bolefin Oficial de esta provincia, n.º 11.120, correspondiente al jueves día 10 de marzo próximo pasado.

Palma de Mallorca a 1.º de Abril de 1938.—Segundo año triunfal.

¡Viva España!  
El Alcalde, Mateo Zaforteza.

## BORN Hoy

EL GRANDIOSO REPORTAJE DE ACTUALIDAD

### La Nueva España

LA CONQUISTA DE SANTANDER.—Entrada de nuestras tropas.—Destrozos ocasionados por los rojos,

## SALAMANCA

El Generalísimo y su familia.—Escenas de la vida de Salamanca.—El relevo de la guardia en Palacio.

### Santiago de Compostela

Gran misa de campaña oficiando el Cardenal Primado.—El heroico General Aranda y García Sánchez ante el micrófono.

### HOMENAJE A LAS BRIGADAS DE NAVARRA

Actos celebrados en su honor a la terminación de la campaña del Norte bajo la presidencia del

## GENERALISIMO

EL FILM QUE VERÁN TODOS LOS BUENOS PATRIOTAS

## Construcciones Modernas

### Ante-Proyectos y Presupuestos GRATIS

CONTRATAS A PRIMAS FIJAS GARANTIZADAS

ANTES DE CONSTRUIR CONSULTAD ESTA CASA

Carpintería—Alfatería y Canteras propias. Personal especializado.

Exclusividad de las placas de pisos marca «Ladrihiero»

patente nacional registrada.

Las más resistentes,

ligera

insonoras

isotérmicas

y económicas

EMPRESA CONSTRUCTORA:

### PUBLICIDAD BALEAR S. L.

CORT, 10, entresuelo—Teléfono 2081

Arquitectos de esta Casa

D. José de Oleza Frates.

D. Vicente Valls Gadea.

## Suscripción pro-monumento al «Baleares»

¡VIVA ESPAÑA!

Para unirse con todo su entusiasmo a la labor que venimos realizando para coleccionar fondos con que Mallorca, aun mejor que Palma, rinda un cariñoso recuerdo de cariño y admiración a los héroes del «Baleares», dijimos ya que tenemos noticia de estarse preparando diversas funciones de carácter benéfico.

Una de ellas—la organizada por la Empresa del Teatro Lírico de esta ciudad—tuvo ya feliz realización con brillante resultado. Y para dentro de muy breves días están dispuestas otras que puede augurarse de antemano obtendrán un éxito magnífico, tal como lo anhelan quienes las van a realizar.

Para mañana por la tarde está concertado un interesantísimo partido de fútbol que tendrá lugar en el campo del «Soledad», cuyos ingresos se destinan a engrosar la suscripción. Contenderán dos equipos de los que es de esperar una actuación magnífica. Son el «Palma F. C.» que para el match reforzará sus línea, y otro once integrado por marinos de nuestra gloriosa Armada, que están a su vez dispuestos a anotarse la victoria en tierra, como tienen por costumbre conseguirla en el mar. Amenizará el acto la banda de música de uno de los valientes cruceros de nuestra Escuadra.

Lleno seguro y acto que servirá para una nueva demostración de

simpatía hacia nuestros marinos. Y para la semana próxima tiene también la Empresa del «Frontón Balear» proyectada una magna velada en que actuará lo más destacado de sus cuadros, asimismo en gesto de apoyo a nuestra suscripción.

También la Empresa del Teatro Balear está organizando una extraordinaria función con igual objeto.

Por nuestra parte expresemos cordial y efusivamente la profunda gratitud que nos inspira la cooperación valiosísima que se presta a nuestra iniciativa.

### Lista de suscripción

	Pesetas
Suma anterior.	8531'15
D. Vicente Martorell.	5'00
„ Antonio Galebort.	10'00
„ Antonio Alcover Maspons.	5'00
Empleados del Astillero de Naviera Mallorquina don José Llompart, don Juan Vannell, don Miguel Pol, don Jaime Ramis, por un día de jornal.	45'00
D. Ramón Reynés Rotger.	10'00
„ Domingo Bennasar.	10'00
Jefes, Oficiales, Suboficiales clases e individuos de Tropa de la Comandancia de la Guardia Civil de Baleares.	400'00
D. Fernando de España Decullar.	25'00
Suma y sigue.	9041'15

## MAÑANA:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de San Francisco de Paula.

SERVICIO AEREO.—Llegará a Pollensa avión de Melilla y Cádiz.

Saldrá de Pollensa avión para Roma.

MERCADO.—Se celebrará en Palma.

FERROCARRILES.—LINEA DE SO-

LLER.—Llegadas: 7,45; 10,15; 14,25 y 18,15. Salidas: 8; 12; 15 y 19,30.

LINEA DE INCA.—Llegadas: 6'56, 9'4, 9'32, 11'25, 14'5, 17'55 y 19,11. Salidas: 7,15; 8; 8,40; 12,10; 13,45; 14,30; 14,45 y 18,30.

LINEA DE MANACOR.—Llegadas: 6,56; 9,32 y 19,11. Salidas: 8; 14,30 y 18,30.

LINEA DE ARTA.—Llegadas: 9,32 y 19,11. Salidas: 8 y 14,30.

LINEA DE FELANITX.—Llegadas: 9,4 y 19,11. Salidas: 8,40 y 14,10.

LINEA DE LA PUEBLA.—Llegadas: 9,4; 14,5 y 19,11. Salidas: 8'40; 14,45 y 18,30.

LINEA DE SANTANY.—Llegadas: 8,57; 14,30 y 19,32. Salidas: 7'55; 14,40 y 18'15.

FRONTON BALEAR.—A las 5, grandes partidos y quinielas.

### FRONTON BALEAR

Mañana Sábado

A las 5 tarde

BARRENECHEA—ECHABURU  
contra  
CARMELO—ECHAIVE

ATANO—IRIONDO  
contra  
ECHEVARRIA—ECHENIQUE  
Y quinielas.

Detalles por carteles y programas.  
Domingo partidos y quinielas.

### NECESITO

Botones de 15 a 16 años. Informes: San Miguel 124. 1.º de 9 a 10 y media. (410)

### Millon y medio de pesetas

invertiría en fincas rústicas o urbanas. Indiquen situación, detalles y rentas. Informes: San Miguel 124-1.º (417)

### Muy importante

vendo Underwood 5, nueva. Radio. Máquina de coser Singer. Gramola. Voz de su Amo. Rey Sancho, 14-1.º. 1.º. De 3 a 5. (419)

### SE ALQUILA

Piso principal, refugio particular, así como un almacén con sótano. Informes, Calle Rey Sancho núm. 42. De 9 a 1 (Días laborables).

### SE VENDE

En el Rafal, cerca Hostalets, un huerto de 4.000 metros cuadrados, cercado de pared con pozo y algibe, por 22.000 ptas. Informes Sr. March. Avda. Antonio Maura, 13.

### Solar en el Ensanche

cerca Plaza de Toros, se vende. Razón Plaza Sta. Eulalia, 10.

### COMPRARIA

máquina escribir buen estado. Razón: Luis Martí, 89 y 91. (418)

# AL CERRAR LA EDICION

## Crónica del frente

De Radio San Sebastián

Alcarraz.— Nadie puede detener a nuestras fuerzas que han proseguido hoy su marcha arrolladora. Fracasada la técnica militar de los revolucionarios que confiaron el repliegue de sus hombres a la inundación de la ribera del Cinca, abriendo de par en par las compuertas del pantano de Barazona con objeto de dejar pasar 70 millones de metros cúbicos de agua, con que se alimentaba el canal de Aragón y Cataluña, magnífica obra de ingeniería inaugurada en 1930, y en cuya estratagema los marxistas han querido apoyar la catástrofica retirada de sus fuerzas hacia las líneas de resistencia, que fueron vencidas por nuestras fuerzas en escasos días.

Nuestro mando ya tomó la precaución necesaria para evitar que esto produjera extorción por el avance de nuestro ejército; así antes que esto se continuara se intensificó el paso de nuestras divisiones por el Cinca, y trasladó a la orilla opuesta gran material de guerra, antes de que los rojos pudieran vengarse de este modo al objeto de prolongar la caída de Lérida, cuya pérdida acarbaría de desmoralizar a la retaguardia en plena descomposición y por lo tanto no puede soportar nuevas e importantes contrariedades.

Se pasó a la orilla del río todo este material, y cuando el traslado del último carro de combate, fué cuando la crecida de Cinca fué un hecho; sin embargo por otros sectores se tenían admirables nudos de comunicaciones no dejando ni un solo momento de estar en contacto con la segunda margen del río, que hoy ya vuelve a su cauce normal sin precipitación; suponemos que los marxistas no pudieron forzar algunas de las compuertas porque si así hubiese sido tal vez hubiera sido más eficaz, aunque tampoco hubieran conseguido su fin, pero sí de todos modos los inconvenientes para nuestro ejército hubieran sido mayores.

Los periodistas tuvimos que maniobrar con dificultad de trasbordo, porque era obligada la prioridad del servicio exclusivamente para atenciones militares por la tarde y a fin de que ningún hecho nos sorprendiera hemos conseguido llegar a nuestro puesto para estar a la expectativa de lo que pudiera ocurrir.

Cerró el día con una gran resistencia de los marxistas en las alturas al norte del kilómetro 51, pues se han concentrado en las proximidades de Lérida todas las unidades que tenían repartidas por los pueblos inmediatos para ganar tiempo y esperar la llegada de las brigadas que se habían puesto y en camino.

Nuestras fuerzas avanzaron por terreno catalán, desalojando violentamente al enemigo que estaba muy fortificado y al lado de la carretera, prosiguiéndose la lucha sin descanso en aquellos lugares que constitúan un paso obligado de nuestras fuerzas.

Cuando he recorrido este trecho, he encontrado junto a las cunetas y al lado de los árboles pruebas del empeño que han puesto los batallones enemigos en contener a las unidades que combatieron con un espíritu admirable hasta conseguir derrotar a los rojos e imponer el retroceso de sus cuadros, gravemente averiados; en menos de un metro de terreno he visto 15 o 20 cadáveres; no es de extrañar que los revolucionarios se hayan pegado con tanta ilusión a la tierra, que le van arrebatando a la 16 brigada del tercer cuerpo de ejército enemigo que por cierto tenía orden de la superioridad en este sentido, que copiamos literalmente de un documento encontrado a los marxistas: "Teniendo orden de la superioridad de que las posiciones que hoy se ocupan se conserven a toda costa, se servirá Vd. tomar toda clase de medidas para evitar la huida de los individuos de esta primera línea, que deberán permanecer en sus puestos si no han recibido orden expresa en contra, en la inteligencia que se han dado a la segunda línea, y que conviene que Vd. lo haga extensivo a cuantos pueda interesar, que dispase sin consideraciones de ninguna clase y sin tener en cuenta categorías de los que lo hagan contra aquellos que abandonan sus puestos sin la orden correspondiente."

"También le encarezco de que cuantas noticias tenga necesidad de comunicar lo haga en forma clara y que no dé lugar a interpretaciones que puedan ser erróneas."

Es un documento que hemos recogido en el boletín de un general de una división que tenían los rojos en el frente y con todo su estado mayor fué sorprendida en uno de los pueblos ocupados por los marxistas. Desde el kilómetro 457 salieron nuestras fuerzas, sin dejarles de combatir en muchos momentos con ex-

traordinaria dureza, por que el enemigo está bien provisto de artillería y carros de combate; estuve varias veces hasta las proximidades de Lérida, en donde a la hora de transmitir estas noticias nos hemos apoderado de 8 anti-tanques, uno de ellos con sus servidores, destrizado por un certero disparo de los cañones. Los carros de combate tuvieron que proteger a la infantería contra los eficaces medios de combate que utilizaban los rojos con tanta abundancia y material, haciendo que cada kilómetro ganado por nuestras fuerzas sea una victoria que arrancamos a los marxistas.

Nuestras fuerzas hicieron una decisiva maniobra y envolvieron la línea del ferrocarril, encontrándose entonces a 4 o 5 kilómetros de Lérida, cuyo castillo se distingue con claridad así como las gentes que lo están fortificando.

A la vista, la ciudad en la que se distinguen dos enormes chorros de humo de los depósitos de la Campsa que han ardido esta mañana.

Cuando regreso otra vez a Alcarraz nuestros soldados conducen una enorme caravana de prisioneros, entre los cuales existe el jefe de los servicios de sanidad de la brigada "Campesino", médico de Madrid apellidado Martín y que fué sorprendido en una trinchera con otro individuo que era portador de un fusil ametralladora.

Mi conversación con estos fué interesante, porque no ocultaron el terrible desencanto que se ha apoderado de las fuerzas enemigas, y especialmente nos han manifestado que los elementos marxistas encargados de la defensa de Lérida son muy vigiliados, y que si no fuera por esta vigilancia la resistencia se hubiera acabado.

Otros prisioneros que interrogamos nos hablan de la estrecha vigilancia que son objeto los soldados para evitar la pasividad o el retroceso.

En uno de los pueblos conquistados un vecino ha matado a un teniente rojo que cuando se retiraban sus milicianos quiso llevarse a una muchacha con la autoridad de que gozaba entre sus soldados; entonces el campesino salió a pesar bien a lo que se exponía en defensa de aquella muchacha y por esto dió muerte al teniente rojo; la mayor parte de sus milicianos se han presentado ante nuestras fuerzas.

Mujeres y niños también lo han hecho, pues los revolucionarios les obligaron a trasladarse de los pueblos antes de evacuarlos.

Los hombres fueron conducidos en número de unos 60 a Caspe y Mequinzena, y se cae a unas 300 personas se encuentran en la actualidad prisioneros de los rojos en Barcelona donde últimamente fueron conducidos.

Nuestras columnas siguieron avanzando hacia Lérida, encontrándose de la capital a un kilómetro y medio, por toda la carretera nos cruzamos con camiones cargados de comestibles para atender desde el primer momento a la población civil.

Lérida está situada en un llano rodeado de alturas importantes que antes se quieren despejar de enemigos para que la población no pueda sufrir en lo más mínimo una vez hayan entrado nuestras fuerzas.

Por la tarde se combatía en las últimas lomas, lo amarristas se defendían con artillería y carros rusos, pero nuestros cazas los atacan con sus ametralladoras y nuestra artillería hace contra ellos un fuego bien dirigido.

El castillo de Lérida, una de las principales defensas que sobresalen de la capital está siendo envuelto para inutilizar la defensa roja en aquel lugar tan destacado.

**TEATRO BALFAR**  
Grandioso Programa Metro  
**LA VOZ QUE ACUSA**  
**ANA KARENINA**

En Español  
**EL CUARTO 309**

En Español  
SPENCER TRACY — FRANCH TONE — VIRGINIA BRUCE — FREDERICH MARCH — GRETA GARBO

En un mismo programa

**MADRID TRAGICO**  
por LEOPOLDO NUÑEZ

Desde los primeros disparos hasta el derrumbamiento final.  
De venta en la Librería José T. Ous,

## Noticario de esta tarde

### El Boletín Oficial del Estado

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

Vice-Presidencia del Consejo de Ministros, ley disponiendo que los servicios de abastecimiento y transporte competan al Ministerio del Interior.

De Hacienda, orden prorrogando para el segundo trimestre de 1938 las normas establecidas en el decreto de 26 de diciembre de 1936 para el pago de Obligaciones a cargo del Estado.

Ministerio de Justicia, orden declarando vigente la real orden del Ministerio de Justicia, orden declarando vigente la real orden del Ministerio de Justicia referente a los matrimonios y su inscripción en el registro civil.

Ministerio de Hacienda, orden señalando el recargo que debe cobrarse por las aduanas en concepto de arancel, en la primera quincena del mes de Abril que será de 177 con 44 por 100.

Ministerio de Agricultura, orden relativa a la ampliación del margen para la cosecha remolachera de 1938-39.

Ministerio de Defensa Nacional, orden habilitando para el empleo de General al Coronel de Infantería, don Augusto Muñoz Grande, y habilitando a Coronel, al Teniente Coronel don Abel Espirillas.

### En desbandada

Perpiñán. — La gran ofensiva que las tropas nacionales han desatado en Aragón, en un amplio frente, ha producido consecuencias inmediatas en la moral de los marxistas; estos acaban abandonando sus posiciones y huyen no ya hacia la retaguardia marxista sino también atravesando la frontera francesa; la guardia móvil procede a desarmarlos e internarlos a campos de concentración.

Esta mañana a las once la policía ha desarmado a más de 1.000 milicianos y aún continúan llegando nuevos contingentes rojos, hasta tal punto que las autoridades francesas llevan recogidos 6.000 milicianos rojos esperando la llegada de nuevos contingentes de fugitivos; todos declaran que la situación de la zona roja es caótica y prefieren vivir en campos de concentración que soportar el infierno rojo.

### La inquietud política francesa

París. — La reunión ministerial que había de celebrarse anoche y en la que hoy tenía que tener lugar en el Palacio de los Eliseos, ha sido aplazada inesperadamente.

Según parece este aplazamiento obedece a las disensiones que existen en el seno del Gobierno, a propósito de los proyectos financieros del mismo.

"L'Époque" dice que la suerte del actual gabinete depende de la entre vista que ha de celebrar Blum con Deladier sobre el proyecto financiero para la defensa nacional e incluso se señala la posibilidad de que esto pueda originar una nueva crisis, porque los radicales no ven con simpatía estos proyectos financieros de Blum; a este propósito se recuerda que fué Blum quien no concedió a Chautemps los plenos poderes que éste pedía y ello fué lo que ocasionó la caída del Gobierno Chautemps, recro que no es olvidado por los radicales; estas divergencias que existen entre los radicales y socialistas tal vez se exterioricen en el Parlamento, porque los radicales es el segundo partido en pujanza en el Parlamento.

París. — En los medios financieros franceses se dice hasta después del lunes próximo no serán presentados los nuevos proyectos financieros al Parlamento. Blum quiere pedir al Parlamento plenos poderes en materias financieras.

En cuanto a los motivos oficiales por los cuales se han aplazado las dos reuniones ministeriales, se dice que es porque el ministerio Blum está muy atareado en la resolución de los diversos conflictos sociales que se han desatado actualmente en Francia y muy especialmente por los que afectan a los trabajadores de la Defensa Nacional; por ello Blum no ha tenido tiempo de redactar estos proyectos financieros.

En los medios políticos se anuncia que el gabinete francés se reunirá el próximo lunes a las 9'30 de la mañana en donde serán sometidos a examen muchos proyectos y presentados a la Cámara por la tarde a fin de que puedan ser discutidos el martes.

Por lo que se refiere al proyecto se cree saber que será muy breve, constará de un solo artículo en el que Blum pedirá plenos poderes para desarrollar la defensa nacional y ello estará explicado en un amplio preámbulo

lo que es exposición de motivos. En la concesión de estos plenos poderes los radicales se muestran refractarios por lo que parece que en la próxima semana ha de haber bastante movimiento de la política interior francesa,

### Como el 6 de octubre

Barcelona. — El presidente de la Generalitat, Luis Companys ha hecho un llamamiento a la Cataluña roja para que continúe poniendo resistencia al avance de los nacionales, y para que continúe prestando todos los esfuerzos necesarios para lograr la victoria roja, porque en otro caso da por descontado el triunfo de FRANCO.

### Nuestro avance, según la prensa francesa

París. — La prensa parisina en sus ediciones de esta noche publica con caracteres destacados las noticias que llegan de España referentes a la ofensiva desatada por las fuerzas de Franco en el frente de Aragón, desde Teruel hasta Jaca; ponen de relieve que el avance de las tropas españolas las ha colocado a una distancia de 28 kilómetros de Tortosa en línea recta,

### La desmoralización inmensa en Barcelona

Barcelona. — La desmoralización general de la retaguardia se pone de manifiesto en todo momento; en el Metro has aparecido carteles con las inscripciones de: ¡Abajo la guerra!

Los marxistas organizaron una manifestación en favor de la continuación de la resistencia, que no pudo reunir más de 200 personas.

La gente se aparta de Barcelona hasta el punto de que en 30 kilómetros su alrededor no se encuentra libre ni una sola habitación ni una sola cama; mucha gente va a refugiarse en el Metro donde se guarece. Como consecuencia de esto y a despecho de las órdenes de Prieto de intensificación de la producción la vida industrial de Barcelona se va paralizando.

Numerosos oradores y oradoras recorren las calles de la capital pronunciando arengas, excitando al pueblo a la defensa, pero sin que les hagan mucho caso. Al contrario en todas partes se encuentran con gritos pidiendo se ponga fin a la resistencia.

Barcelona. — El gobierno rojo está reunido permanentemente; las proclamas a la población se multiplican y las radios y la prensa hacen una gran campaña para la resistencia.

### El capitán Bayo prisionero

Sabemos que en una de las recientes operaciones fué hecho prisionero por las fuerzas del General Aranda el famoso capitán Bayo, el jefe de los rojos que corrieron la trágica "aventura" del desembarco en Portocristo.

Se asegura que el ilustre general al enterarse de ello dió orden de que se hiciera saber a los mallorquines que había entre sus fuerzas para que estos pudieran comunicarlo a sus paisanos.

Triste fin del aventurero que soñó ansias de conquistador!

### Lérida a punto de caer

Radio Nacional A.Z.—La ciudad de Lérida está rodeada por nuestras tropas,

### A 38 kilómetros de Tortosa

La Agencia Havas comunica que las fuerzas nacionales están a 38 kilómetros de Tortosa y que la ciudad de Lérida está rodeada por las fuerzas nacionales.

La división roja 43 está en el Alto Garona y muchas unidades están sin mando.

**CINE PROGRESO**  
SABADO y DOMINGO  
**GRETA GARBO**  
en  
**ANA KARENINA**  
en español  
**EL CRIMEN DEL CASINO**



## TIRRENIA

S. A. DI NAVIGAZIONE  
NAPOLIS

Línea rápida con salidas fijas para el  
**CONTINENTE NACIONAL ESPAÑOL, MARRUECOS E ITALIA**  
Próxima salida de Palma para MALAGA, C. UFA, L'ANGER y SEVILLA el miércoles 6 de Abril a las 4 tardes va por correo

### « FIRENZE »

Se admite mercancías para las AMÉRICAS, EXTREMO ORIENTE y NOROCCIDENTAL EUROPA, con el servicio directo en el viaje de retorno del día 19

Para informes, pasajes y fletes, dirigirse a su Consignatario  
**EMILIO CARANDINI**  
Calle Pelaires, 109—Teléfono, 1764.—Palma de Mallorca.

## ¡NUESTRO ARAGON!

Poco es ya el terreno aragonés que falta por conquistar. Unicamente la parte comprendida entre los ríos Cinca y Noguera Ribagorzana, de la provincia de Huesca, y algunos pueblos de la de Teruel. En cambio nuestras fuerzas pisan tierra de dos provincias catalanas, Lérida y Tarragona, y han entrado ya en la zona levantina.

Los habitantes de la extensa región que durante largos meses ha sufrido la dominación de los rojos, han quedado en completa ruina. Los catalanes han sumido a los pueblos aragoneses al más brutal de los destrozos. El saqueo ha sido total, sistemático, organizado. Desde la hadería hasta los enseres más humildes, todo se lo han llevado. No han dejado en las casas ni un clavo. Se han portado como unos perfectos marxistas, como diría el General Queipo de Llano.

Ahora que nuestras tropas pisan ya terreno catalán, no han de olvidar a los humildes labriegos aragoneses que los catalanes sumieron en la miseria. No quiere esto decir que los nuestros hayan de cometer los robos que los catalanes cometieron, pero sí es justo que se busque un medio de indemnizar a aquellos infelices, que se les recompense parte de lo perdido, que se les reponga a costa de quienes les privaron de todo lo que tenían.

Cuando en los primeros días de Movimiento estas tierras de Aragón se encontraban sin medios de defensa, vinieron aquí desde Barcelona repetidas columnas de milicianos de la C.N.T. y de la F.A.I., y sobre todo de elementos internacionales, que se esparcieron por aquellas tierras de dicándose a robar todo lo que encontraban de algún interés que fuera consumible o transportable. Desde entonces los habitantes del campo han tenido que trabajar por cuenta y provecho de las empresas extranjeras que lograron tiranizar esta

región. Ahora estas tierras vuelven libertadas, a formar parte de España.

Las tropas que operaban al Norte del Ebro han pasado el Cinca y ocupado algunas posiciones que los rojos tenían para defender el paso de este río y que no han sabido o podido mantener. Quedan por lo tanto desplegados al largo de la orilla izquierda desde el Ebro hasta más arriba de Barbastro

Es de creer que el enemigo se ha apresurado a retirarse hacia el río siguiente, el Noguera Ribagorzana, renunciando a la tierra aragonesa, como el personaje de la fábula renunció a la mano de doña Leonor. Si es así, queda ya completamente libre de ataques por la izquierda la carretera de Lérida. Y la configuración del terreno y la situación de las fuerzas enemigas eliminan también al posibilidad de ataques por la derecha.

El ala izquierda de las fuerzas que forman el Sur del Ebro, sigue ganando terreno en el sector de Mequinzena, así como otros batallones que avanzan en progresión acompañada para ponerse al nivel de los del Sur. El terreno que se presenta ante nuestras tropas es sumamente quebrado. El Maestrazgo especialmente es un sistema montañoso muy complicado que llega hasta las inmediaciones de la costa, donde la caída hacia el mar es rapidísima.

Dada la situación de este frente y las condiciones del terreno por el que avanzan nuestros soldados, está justificada una prudencia especial para asegurar la marcha y evitar posibles complicaciones. El avance seguro, pero no hay necesidad de que sea temerario. Las fuerzas que han entrado en Cataluña ven ya ante sí el azul mediterráneo que se ofrece en la lejanía como magnífico recompensa a su valor y a su heroísmo.

## Los que huyen a Francia

París.—Según informaciones de algunos rojos refugiados en territorio francés, se estiman en 30.000 el número de milicianos en el Alto Aragón, bloqueados al norte de Barbastro, que no tienen otro escape ni otro camino que refugiarse en Francia, unos por el valle de Arán y otros por el pueblo de Benasque.

En la noche del miércoles al jueves, en horas sucesivas y bajo la vigilancia de guardias móviles llegaron a la Chaux numerosos milicianos del ejército rojo por el rápido avance de los nacionales en los sectores de Cinca y de Barbastro. El municipio se encuentra con dificultades grandes para organizar los servicios de avituallamiento y atender a estos pobres fugitivos, algunos de los cuales llevan recorridos sin descansar apenas más de 60 kilómetros y sin probar bocado. Después de reposar aquí algunas horas fueron trasladados en autocares hacia Mariñán, donde se habían tomado disposiciones para recibirlos. Han llegado las divisiones 131 y 134 casi completas y en estado lastimoso.

El jueves por la mañana los guardias móviles del puerto de Benasque fueron sorprendidos por llamadas de socorro que llegaban desde el lado español de la frontera pirenaica, y poco después llegaron varios soldados del ejército rojo, que se presentaron pidiendo alimento y socorro y horas más tarde empezaron a llegar grupos de población civil constituidos por cincuenta y más individuos, que inmediatamente fueron llevados a campos de concentración. Llegan extremadamente fatigados, hambrientos, extenuados por las privaciones padecidas. Uno de ellos ha

dicho al enviado especial del ejército "La Petite Gironde": "Llevamos más de quince horas andando. No podemos más. Estamos completamente agotados."

A las 10 y media de la noche llegó el general Gamaur, comandante del 10.º Cuerpo de Ejército, que tiene a sus órdenes la 31 y 43 división. Viene acompañado del diputado republicano por Huesca Garzón y el diputado socialista por la misma ciudad Bardena, y con el Jefe del Estado Mayor Laque. Este último es general y tiene 35 años. Han dicho que se habían visto copados y con un solo camino para escapar, el camino de Francia, porque todos los demás estaban cortados por las tropas de Franco.

## GRAN COLISEO

(Plaza de Toros de Palma)

Se saca a concurso el alquiler de los servicios de Restaurant, Dulcería, Bebidas, Refrescos y Almohadillas durante el año actual. Las proposiciones podrán hacerse para todo el año actual o bien señalando una cantidad por cada espectáculo que se celebre en dicho local.

También se alquila la concesión para explotar la sección de anuncios en dicho local.

Dichas proposiciones podrán dirigirse a la Propiedad de dicha Plaza hasta el 10 del actual mes de Abril en la Librería J. Tous, plaza de Cort, 29.

Palma, 1.º Abril 1938.